

高温下的坚守

高温下的交警铁骑

踏着热浪出发，带着“盐花”回家



交警铁骑队员冒着酷暑在路上执勤巡逻。（卓璇 贺太一 摄）

本报讯（记者张凯凯 通讯员卓璇 贺太一）短暂的雨水过后，甬城又迎来了高温的逆袭。昨天下午，江北各个路口，交警们仍头顶似火骄阳，脚踩滚烫热浪，坚守在执勤一线，保障辖区内道路交通畅通。

在甬江街道巴蜀文化村附近，记者看到执勤的交警们站立在太阳下，就好像“蒸桑拿”。

“上有烈日暴晒，下有柏油烘烤，再加上摩托车发动机散发的热气，我们是名副其实的‘焦警’。”刚处理完一起交通事故的江北交警大队铁骑中队副队长陈杰停下，摘下摩托车头盔，忙不迭地抹了一把脸上的汗。

据介绍，铁骑中队的队员除了在各主次干道高强度地执勤巡逻外，也同样有处理交通事故现场、

疏导交通拥堵的职能。“机动、灵活、高效”的特点使他们成为处理各类突发事件的第一波响应力量。

记者了解到，陈杰和他的同事每天需身负十余斤的警务装备，穿着厚重的专业骑行服，佩戴沉重的头盔，在烈日下工作9小时以上。

“我们这套衣服可以很好地展示铁骑形象，你看，配备了护膝、护肘、护腿、护腰等，能起到很好的保护作用。”陈杰坦言，在这件包裹全身的骑行服里，他的工装T恤湿透一阵、干一阵，反反复复，下班时便带着一身“盐花”回家。

交警的辛勤工作也感动了过往市民。“天这么热，我在路口树下等个红灯都热得受不了，更何况他们要站着执勤，真不容易。”一名骑着电动自行车的市民对记者说。

1859.82万千瓦！ 全社会用电负荷再破纪录

本报讯（记者苟雯 通讯员杨锦晶）昨天，记者从国网宁波供电公司获悉，7月以来，宁波全社会用电负荷持续攀升。

昨天12点53分，宁波电网全社会用电负荷达1859.82万千瓦，刷新7月4日1814.86万千瓦历史记录，短短四天内“最高纪录”被接连打破。

随着下周入伏，预计电网全社会用电负荷还会继续攀升，可能突破2000万千瓦。

昨天，一批迎峰度夏重点基建工程投运，为电网运行提供了有力保障。

面对迎峰度夏用电负荷持续

增长态势，国网宁波供电公司正通过提升电源发电能力、增强电网供电能力、提升资源配置能力、强化负荷精细管理、开展反事故演练等各项举措，坚决守住大电网安全生命线和民生用电底线。

在此，特别提醒广大市民，节约用电需要共同行动。居家尽量利用自然光，不开“长明灯”，使用高效率、低能耗电器；家用电器停用彻底关闭电源，减少待机耗电；倡导绿色出行，电动汽车、电动自行车尽量利用夜间低谷低谷充电。

昨天局地最高气温43.1℃

今明我市还将出现高温天，请做好防暑降温工作

本报讯（记者孙肖）昨天的浙江热得十分突出，全省高温几乎“霸屏”，而宁波部分地区也加入了“40℃+”的阵营。截至昨天下午5点13分，宁波部分地区气温超40℃，最高气温43.1℃（地方站实况数据）出现在镇海区。

据市气象台统计显示，鄞州、镇海、北仑、奉化、象山昨天的最高气温都打破了今年以来最高气温纪录。从有气象记录以来，历史上的今天，市区最热的是2007年39.2℃，今年次之。镇海、北仑、象山均为历史同期最热。

受副热带高压影响，今天到明天我市大部分地区还将出

现37℃~39℃的高温天气。天气炎热，请注意做好防暑降温工作。

据市气象台预报，今天多云，午后部分地区有阵雨或雷雨；明天多云，午后局部有阵雨或雷雨。今天到明天西南风3~4级。

最近天气那么热，是不是意味着已经出梅入伏了？市气象台表示，如此热辣的天气，并非出梅，而是“梅中有伏”。据悉，今年入伏时间为7月11日，现在离入伏还有几天，今年的三伏依旧是40天，这也是从2015年以来连续第9年三伏长达40天。

高温天漂流项目骤然“升温”

奉化岩头古村漂流日接待游客五六百人，同时带动了乡村旅游

本报讯（记者余建文）昨天小暑节气，酷热“烤”人。许多市民、游客来到奉化溪口岩头古村，在峡谷碧水中体验漂流、打水仗，开启清凉夏日模式。

下午2点许，记者来到漂流现场。岩头古村漂流号称“浙东第一漂”，至今有20多年历史，漂流全程3.8公里，河道蜿蜒曲折，惊险刺激又不失休闲趣味。

游客身着救生衣，乘筏冲险滩越深潭，在溪流中左右冲突，山谷间飘荡着阵阵的尖叫声和欢笑声。慈溪的李女士这次带着放假的孩子，自驾前来体验漂流。“既刺激又清凉，太好玩了！”她说。

古村漂流项目负责人张君杰告诉记者，进入7月，连续的高温天推动漂流项目骤然“升温”，这几天日接待游客五六百人，双休日则要翻一番多。预计到7月下旬天最热时，日接待游客将超过2000人次。除了奉化周边市民自驾前来游

玩，有不少游客是从上海、嘉兴、绍兴等地包车过来，体验漂流的惊险刺激，享受“清凉一夏”。

“水上漂”的火爆也催热了暑期乡村旅游，古村的民宿、农家乐生意红火。岩头古村“画也言里”民宿负责人告诉记者，民宿共9个房间，到7月底，双休日客房全部订满，工作日的房间预订量也超过了五成，很多是以家庭组团包栋方式预订的。

岩头村党支部书记毛祥均告诉记者，借助漂流项目的引流，今年岩头的夏日旅游开局不错，村里大小12家民宿，双休日客房几乎“客满”。象山屿海度假酒店还与上海团队合作，马上要开展多批次的研学活动，还能带动农产品销售。

“今年我们新种了近百亩的观赏向日葵，眼下开得正艳，还与农业公司合作推出‘共享农田’，让游客来到古村有看、有玩、有吃，激活乡村夏日经济。”毛祥均表示。



蜿蜒曲折的河道给漂流者带来了刺激和清凉。（余建文 摄）

生死一线冲上6楼救援 “00后”小伙被称为“最帅保安”

记者 陈朝霞
通讯员 张昊桦 庄涵予

“快来人啊！有人站在6楼平台上，快要掉下去了！”7月5日傍晚6点，海曙区段塘街道丽欣社区（筹）网格员王维维和网格员、保安朱聪在巡查时，听到一阵呼救声，顺着声音传来的方向，他们发现前方一幢居民楼的6层平台上，坐着一名疑似想轻生的女子。

危急时刻，两人立刻冲上6楼。朱聪凭借敏捷的身手翻过外沿围栏，迅速牢牢抱住轻生女士的大腿，王维维则立即拨打派出所和消防队的电话，最后配合赶来的民警、消防队员救下了轻生女子，成功避免了一场悲剧的发生。

朱聪回忆，他听见居民的呼喊声后，立即撒开腿跑上6楼。当时，他看见轻生女子的家属和邻居正用力拉着该女子的手臂，但女子的下半身一点点往围栏外沿边缘滑动，一不小心就会坠落。

“我当时没多想，下意识翻过围栏抱住她的大腿，配合网格员一起等待救援人员到达。”朱聪说。

18点35分，在众人合力之下，该女子被成功拉入室内安全区

域。救援人员和家属对轻生女子进行情绪安抚、劝说开导，看见该女子情绪渐渐平复后，朱聪离开人群回到工作岗位。

“记住这张脸，是本小区最帅的保安！”……令朱聪没想到的是，他救人的身影被邻里业主拍了下来，不出一小时便在小区业主群“火”了。

有业主表示：“挺心疼的，这么危险，万一有意外怎么办？”更多的业主点赞他平日的助人事迹：“我记得这小子，我妈妈腿脚不便，就是他上楼帮忙扔垃圾”“之前我手机丢小区里，他捡到了一直在原地等了我一个多小时”“我们家刚搬进来，就是这勤奋的小伙来帮忙”……

丽欣社区（筹）负责人郑艳介绍，朱聪是“00后”，老家安徽六安，去年跟随父母来到宁波打工，加入了海曙金茂府小区物业秩序团队，自愿加入社区网格员队伍，平时工作兢兢业业，多次得到社区和居民的表扬。他常常说：“作为新宁波人，我经常得到社区和居民的帮助，能够帮助居民，献上自己的一份力量，我也很开心！”

无惧“烤”验，守卫国门

昨天，炎炎烈日，在宁波舟山港大榭港区百地年码头，宁波出入境边防检查站大榭边检机关民警对载运着5.4万吨液化石油气的英国籍“环球卡瑞娜”轮进行作业监护。

高温下，此类船舶在停泊、作业期间的安全要求更为严格，大榭边检针对油气船舶特点，科学制定勤务方案，第一时间对船舶申报信息进行预检，提高码头生产作业效率。同时，加大船舶在港期间的巡查检查力度，通过人工和电子方式对泊位进行24小时监护，并持续关注天气变化，协助码头企业排查各类安全隐患。

据了解，宁波舟山港大榭港区百地年码头作为浙江及周边地区最大的液化石油气中转基地之一。

图为边检机关民警在外籍轮上检查。

（记者 许天长 通讯员 胡嘉捷 吴水斌 摄影报道）



“神兽”出笼谁来管？爱心暑托来啦

见习记者 李睿清
实习生 巩筱筱

“神兽”出笼好难管，工作带娃难两全？每逢假期，孩子的看管问题就许多家长头疼。

昨天一早，在宁波帮博物馆，一堂与众不同的课程正在进行——来自镇海技工学校化工专业的刘艳老师为台下90多名孩子带来了化学“初体验”。

“没想到学习也能这么有趣，这比我自己在家里写作业有意思多了！”来自九龙湖镇12岁的陈梓涵，开学即将步入初一，这是她第一次参加暑托班。“之前暑假都是在家度过的，因爸妈工作忙碌，以前都是奶奶在家照顾我。”

“听说有暑托班，第一时间就来了。”同样对暑托班好评满满的，还有来自蛟川街道的家长韩晶晶，这是她头一次带10岁的儿子体验暑托班，“孩子在这里既能学到东西，又能结交伙伴，真不错！”

据悉，本次爱心暑托班第一课为浙江省总工会爱心托班服务启动仪式的一部分。“我市于2018年推出爱心托班服务。5年间，全市共举办暑托班914班次，2728名职工子女获益。”市总工会工作人员告诉记者，今年全市预计举办暑托班260班次。

作为制造业强区，镇海有近30万的外来务工人员，每年暑假，职工子女谁来带成了一大难题。为了替员工们消除后顾之忧，镇海区的企业也纷纷办起了暑托班。

宁波宁力高强度紧固件有限公司早在6年前就开办了服务职工子女的暑托班。公司有70%的员工是外来务工人员，每年暑托班都有二三十人来报名。公司聘请志愿者为孩子做功课辅导，并对孩子们进行安全教育。

“老是被盯着写作业，很无聊。”她说，自从有了暑托班，假期生活丰富了许多，“在暑托班里交了好多朋友，写完作业以后会跟他们一起打乒乓球，还跟老师学硬笔书法。”



刘艳正在给孩子们讲课。（李睿清 巩筱筱 摄）

“下一步，我们将继续推广暑期班，同时将加大力度推进针对幼儿的托育服务，为职工提升生活幸福感，助力宁波打造儿童友好型城市。”市总工会工作人员表示。

“高温津贴”答疑释惑： 是提醒，也是告诫

黎民

据昨天《宁波日报》民生版报道，市人社部门通过媒体，就“6~9月宁波的高温津贴怎么发、有多少？什么情况要停止室外露天作业”等问题为大家答疑释惑。市人社部门的这个做法很好、很有必要，说白了，这个“答疑释惑”既是提醒，也是告诫。

烈日当头，“炙值”爆表，在“炙烤”模式下工作的建筑工人、环卫工人、园林工人、外卖小哥等户外劳动者很辛苦。他们有的虽然可以避免高温下户外工作，难免闷出一身汗；有的如外卖小哥，即使“最高温”时间，也不得不顶着烈日、冒着酷暑送外卖。因为有了这些高温下的坚守者，我们的城市才能正常运行，我们的生活才不会受影响。他们理应得到社会

各界的尊重。市人社部门发布的内容看似“答疑释惑”，其实就是提醒。这个“答疑释惑”包括了发放高温津贴的方方面面，有13个问题，提醒高温下坚守的劳动者要维护好自己的权益，拿到足额的高温津贴。同时，这个“答疑释惑”也是对企业的告诫，必须按规定办事。过去，有的户外劳动者对高温津贴发放标准、发放时段不甚了解，现在他们都知道了发放高温津贴的规定，这对企业来说就会被监督，一旦违规，企业就要当心被告。

当然，人社部门不仅要“答疑释惑”，还要强化对企业的监督检查。每年，户外劳动者高温津贴遭遇“花式克扣”的事时有发生。加大执法和检查力度，严厉惩处不按规发放高温津贴的行为，可以保障户外劳动者权益不受侵害。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）